

# ВЫСТУПЛЕНИЕ Е. Е. СОКОЛОВА

Уважаемые делегаты и гости XXVIII съезда комсомола Советской Белоруссии!

Мне доставляет огромное удовольствие от имени ЦК Компартии Белоруссии горячо и сердечно приветствовать вас, а в вашем лице — всех юношей и девушек нашей республики — достойных преемников славных революционных, боевых и трудовых традиций старшего поколения советских людей.

Ваш съезд ярко демонстрирует верность комсомола республики ленинскому знамени, убедительно свидетельствует, что наша молодежь целиком и полностью разделяет дела и заботы родной Коммунистической партии.

А дела эти, товарищи, поистине грандиозны. В стране вширь и вглубь разворачивается процесс революционных преобразований всех сторон нашей жизни.

Три крупнейших события — апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, XXVII съезд партии и январский (1987 г.) Пленум ЦК — займут особое место в истории нашего государства.

На апрельском Пленуме партия избрала курс на обновление советского общества.

XXVII съезд, всесторонне обосновав этот курс, разработал стратегию ускорения социально-экономического развития страны.

Январский Пленум конкретизировал задачи перестройки, намечил раздвинутую концепцию демократизации общественной жизни, выдвинул положения, позволяющие включить в работу все советское общество, придать революционным преобразованиям необратимый характер.

одаренных людей? Неужели у наших юношей и девушек нет стремления проявить себя в творчестве?

Безусловно, это не так. Значит, надо уяснить всем и каждому, что без ускорения научно-технического прогресса, без перестройки невозможно достичь качественно нового состояния нашей жизни.

Из этого следует вывод: ускорение научно-технического прогресса должно стать поистине ударным делом каждой комсомольской организации, каждого молодого ученого и специалиста, каждого молодого рабочего.

Не каждый десятый молодой рабочий должен быть рационализатором или изобретателем, а все или почти все.

Вы можете сказать: это идеал. Согласен, но к этому идеалу вы должны стремиться, решительно искореняя из жизни все, что мешает достижению цели.

Особо нужно выделить участие в техническом творчестве студенческой и школьной молодежи.

Сейчас лишь 6,6 процента обучающихся в вузах работают в студенческих и конструкторских бюро, научно-исследовательских лабораториях и других научных объединениях.

Включение студенческой молодежи уже с первых лет обучения в научно-исследовательскую деятельность должно стать важнейшим направлением перестройки работы вузовских комсомольских организаций.

Задача особой важности — развитие технического творчества у школьников. Заделы тут неплохие.

На станциях юного техника, во дворцах и домах пионеров

В нынешней пятилетке она приобретает особое значение. Придет обеспечить 65—70 процентов прироста потребностей в основных видах материальных ресурсов за счет их экономии.

Сказать, что комсомол не занимается этими вопросами, нельзя. А какова эффективность? Будем откровенны: она ниже всякой критики.

Приведу лишь один факт. У большинства комсомольско-молодежных коллективов нет личных счетов экономии. А это означает, что в целенаправленную борьбу за рациональное использование ресурсов не включены тысячи и тысячи юношей и девушек.

Некоторые считают: страна богата, и незачем, мол, заниматься «копейной экономией».

Да, наша страна действительно богата, но ленинский наказ о строжайшей экономии актуален и сегодня.

И потому воспитание рационального отношения к народному добру важно начинать с детства. И кому, как не комсомолу, заняться этим?

А какой, товарищи, простор для проявления инициативы, самоутверждения, выражения лучших качеств, характеризующих облик нашего современника, предоставляет молодежи участие в реализации Продовольственной программы!

В сельском хозяйстве республики трудится более 210 тысяч юношей и девушек. Каждый третий механизатор, каждый четвертый специалист, девятый животновод — в возрасте до 30 лет. Многие из них — настоящие мастера своего дела.

Комсомол республики уже два года шефствует над от-

Углубляется демократизация общества, расширяется гласность, развиваются критика и самокритика. Обновляются все идеологические институты партии и государства. Обогащается новыми произведениями культура. Перестраиваются высшая и средняя школы.

Словом, имеются все условия, чтобы, как сказал поэт, не позволять душе лениться — трудиться и день и ночь, расширять свой профессиональный и политический кругозор, свой внутренний мир теми богатствами культуры, которые выработало человечество.

Конечно, за свой кругозор, за свое нравственное совершенствование ответствен прежде всего сам человек.

Однако идейная убежденность, профессиональное мастерство, богатство внутреннего мира каждого молодого человека — это забота и всего общества, в том числе комсомола.

Сегодня, когда наша страна, все прогрессивное человечество идут навстречу 70-летию Великого Октября, подготовку к этому славному юбилею надо в полной мере использовать для усиления патриотического, интернационального воспитания.

Советские люди — противники национальной вражды, национальной обособленности. Дружба народов была, есть и навсегда останется могучим ускорителем нашего духовного взаимообогащения, наших экономических достижений, социальных преобразований.

Национальное самосознание наших людей выросло, а уровень идейно-воспитательной работы кое-где отстает. Поэтому у части людей, в том числе и молодых, порой возникает

В последние годы усилилось взаимодействие комсомола с политорганами БВО, активизировалось шефство воинских частей над школами, ПТУ и техникумами, а предприятий, колхозов и совхозов — над воинскими подразделениями.

Усиливая воспитательную работу с подрастающим поколением, надо иметь в виду, что более изощренной становится буржуазная пропаганда. Она стремится увести юношей и девушек от идей социализма, привить им буржуазные привычки, религиозные предрассудки.

Кое-где бытует мнение, что с религией уже покончено. Между тем есть еще молодые семьи, которые подвергают новорожденных церковному обряду крещения.

Реакция комсомольских органов на эти явления, как правило, запаздывает, зачастую беспринципная, а потому и малоэффективная.

Нужно перекрыть каналы пополнения сектантских общин за счет молодежи, развернуть действенную воспитательную работу среди молодых верующих.

Важная проблема, требующая пристального внимания комсомола, — укрепление молодой семьи.

В республике ежегодно образуется почти 100 тысяч новых семей. В то же время каждая третья из них распадается, при этом каждая десятая — в первые четыре года своего существования.

Причины тут разные. Но нельзя не видеть легкомысленного отношения части молодых людей к браку, неподготовленность их к семейной жизни.

Надо помнить, что ответственность за судьбу семьи, за

них на внешний эффект, форм и методов работы к глубокому изучению личности каждого молодого человека, его нравственного облика.

Требуется переломить тугоющие у немалой части молодежи иждивенческие настроения.

Возьмите хотя бы такой вопрос. В молодежных объединениях республики проживает каждый третий молодой человек. Наладить там быт, эффективную воспитательную работу — кровное дело комсомольских организаций.

Пример в этом деле есть хороший. Комсомольцы системы профтехобразования летом прошлого года создали 165 строительных отрядов для ремонта и обустройства общежитий. Однако поддержки он пока не нашел.

По-прежнему острым остается и вопрос досуга молодежи.

Разве нормально, что многие комитеты комсомола самоустранились от организации художественной самостоятельности, клубов по интересам, любительских объединений, спортивных секций?

Ослабление комсомольского влияния на организацию разумного досуга молодежи в конечном счете оборачивается проникновением в молодежную среду суррогатов «массовой культуры», а вместе с ними и через них — чуждых нашей идеологии и морали взглядов и настроений.

Здесь есть над чем поработать и комитетам комсомола, и органам культуры, и творческим союзам.

Товарищи! Повышение боевзгодности республиканской комсомольской организации немислимо без коренной пере-